

遥观镇入选全市首批智能制造示范区

智能制造“点”上开花、“线”上发力、全“面”布局

本报讯(记者 黄雅婷)近日,市工信局公布了2022年常州市智能制造示范区名单,遥观镇智能制造工业园区上榜,成为全市首批、常州经开区首个智能制造示范区。

智能制造示范区以提升辖区数字化、网络化、智能化水平为主要发展方向,围绕智能制造领域的创新需求,为企业搭建科技创新的重要平台,是驱动地区产业转型、智能制造的重要引擎。

遥观镇智能制造工业园区东至武澄路、戚月线,西至大明路,南至镇界,北至漕上路,占地面积约30平方公里,拥有上市(挂牌)企业11家、高新技术企业45家,累计培育各级各类上云企业30家、智能工厂(车间)15家、两化融合贯标试点示范企业30家,近三年实施金额300万元以上智能化技改项目31个,规上工业企业千兆带宽专线接入覆盖率、5G网络覆盖率、工信部两化融合自评参与率、智能制造诊断服务覆盖率达100%。

近年来,遥观镇围绕以轨道交通、新材料、智能电机为主导,集装箱、钢管为特色,环保装备、绿色展览为引领的“322”产业发展格局,智能工厂(车间)、上云企业“点”上开花,工业互联网平台“线”上

发力,推动智能制造示范区建设全“面”布局。

智能车间是企业高质量发展的“助推器”,在提高产能、节约人力成本等方面成效明显。走进今创集团钣金智能一车间,多台激光加工设备组成的激光生产线,正按照编排好的程序自动运行。在激光排版中心,只需2名编程技术人员就能负责整个激光生产线的编排工作,产能比从前翻了一番。“产线配备了自动上下料机,实现了任务的分配与板材装夹的机械化作业,板材平均利用率达75%。”今创集团生产部副部长兼城轨车间主任杜文博介绍,该车间已建成市级智能车间。未来,集团还将持续在智能产品研发与远程运维上发力,布局多元化、多维度 and 全方位的智慧轨交产业链。

常州市成丰流量仪表有限公司拥有全国唯一的玻璃转子流量计非标产品专业定制资格,超强的非标制作能力使公司稳占20%的市场份额。公司的智能型流量计生产车间进行智能化改造后,实现规划、生产、运营全流程数字化管理。“生产工艺比规划时间减少了30%,产能提高了30%,每笔订单交货周期从原来的12天减少至5天,这就是智能化带来的好处。”成丰流量研发负



今创集团钣金智能生产车间

责人曹宽说。

位于宋剑湖光电科技港的江苏杉元科技有限公司首创缺陷可控和无分散剂的石墨烯浆料,并迭代开发了第4代石墨烯导电浆料及复合产品,获评2022年“江苏潜在独角兽企业”。此次遥观镇获评全市首批智能制造示范区,更坚定了杉

元科技扎根遥观、发展壮大的信心,“预计2025年年初提交上市申报材料。”杉元科技董事长孙培育说。

下阶段,遥观镇将开展数字化免费诊断行动、企业上云上标识行动、智能化技术改造行动等“六大行动”,持续推进示范区制造业企业智能化改造,以示范促

提升。“今年,我们将提供政策解读、供需对接等全方位服务,实现规模以上工业企业诊断服务全覆盖;推动实施江苏雷利数字化工厂提升、煜明电子信息化技术改造等多个‘智能化改造数字化转型’项目,持续打造现代化智造名镇。”遥观镇副镇长沈钱巍说。

同心聚“侨”力 奋进新征程 党的二十大精神进社区

本报讯(记者 蒋雯)为更好发挥街道侨联凝心聚力的作用,1月31日,戚墅堰街道侨联在花苑社区新时代文明实践站召开“同心聚‘侨’力 奋进新征程”2023年学习宣传贯彻党的二十大精神座谈会。

座谈会邀请常州市党校基础理论教研室副教授陈光裕,为街道归侨侨眷代表作题为“以民生建设提升人民生活品质”的党的二十大精神专题宣讲。陈光裕紧扣党的二十大报告,紧密联系社区实际,进行深入阐述,并着

重从党的十八大以来民生建设的主要成就、提升人民生活品质的内涵及挑战、新时代加强民生建设的指导思想、以民生制度创新提升人民生活品质等四个方面带领归侨侨眷代表深刻领会党的二十大精神中关于“民生建设”的重要思想、重大战略、重磅举措。

2022年,戚墅堰街道侨联顺利完成换届,承办区级“依法守护侨益,共享美好生活”侨法宣传月系列活动;建成“侨见戚墅堰 花苑同心苑”阵地,打造“侨之家”“侨之颂”“侨之心”等11个子品

牌,探索形成侨务“123”工作法。2023年,街道将以花苑社区党群服务中心提档升级为契机,高质量建设市“侨胞之家”,持续深化“侨见戚墅堰”侨务工作品牌,整合优化为侨服务阵地,力创江苏省侨务工作示范社区。

现场,花苑社区党委书记、居委会主任朱琴向归侨侨眷代表介绍工房北区实际情况,并征求工房北区改造“金点子”。社区新时代文明实践青年志愿者和归侨侨眷代表一起制作花灯,共度元宵佳节。

苏陕协作一家亲 “平利特产进企业” 中天钢铁专场展销会举行

本报讯(记者 蒋文泽)为推动苏陕协作高质量发展,2月3日,由常州经开区管委会和陕西省安康市平利县人民政府主办、中天钢铁集团承办的“平利特产进企业”专场展销会在集团中心食堂举行。

“这次展销会的农特产品物美价廉,既能买到自己所需的,又能献出一份爱心,我觉得非常有意义。”中天钢铁集团烧结厂员工谢厚鹏说。当天的展销会从上午9时持续到下午3时,展销腊肉、香肠、木耳、香菇、茶叶等30余种从平利县“远道而来”的农特产品。食堂里

人头攒动,琳琅满目的商品和优惠的价格,吸引了不少员工前来挑选购买,价值2万元的农特产品全部售罄。

作为常州经开区的大型企业,长期以来,中天钢铁集团响应政府号召,积极参与慈善活动,参与对口帮扶工作,助力实现共同富裕。平利县委常委、副县长赵志刚希望通过与常州经开区的结对,搭建形式多样的销售平台,进一步解决平利当地农特产品缺市场、缺品牌、农民广种薄收的问题,形成政企联动消费帮扶良好局面,推动产业转型、农民致富。



日前,泰国曼谷邦苏中央火车站首趟列车开行,该班次列车由中车戚墅堰机车有限公司研制的CDA5B1型机车担当牵引。2020年8月,中车戚墅堰公司获得泰国国家铁路局50台CDA5B1型米轨交流传动内燃机车订单,首批20台机车于去年2月运抵泰国,目前,这20台机车已交付泰铁使用,机车运行良好,第二批15台机车交付试验也已过半,预计今年4月完成全部试验。
袁彩霞 李佳蔚 戴雪燕 摄